



Пресс-релиз № 12/160 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
7 мая 2012 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призывает к  
«закреплению стабильности для поддержания более высокого  
и более качественного экономического роста»**

Возврат к надежному, устойчивому и сбалансированному росту является основной экономической задачей, стоящей сегодня перед миром, сказала Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) г-жа Кристин Лагард, подчеркнув важность пользующейся доверием бюджетной консолидации, проводимой верными темпами и с учетом особенностей конкретной страны, в сочетании с реформами, направленными на ускорение экономического роста и увеличение числа рабочих мест.

«Очевидно, сегодняшней мировой экономике нужен более высокий и более качественный рост. Его достижение зависит от выбора правильного сочетания мер политики. В случае ошибочных решений мы рискуем потерять десятилетие роста, поколение молодежи и возможность поставить мировую экономику на прочную основу», — заявила она в своем выступлении, озаглавленном «Закрепление стабильности для поддержания более высокого и более качественного экономического роста».

По оценкам МВФ, в текущем году мировой рост составит примерно 3½ процента.

В странах с развитой экономикой ожидается значительно более слабый рост, на уровне лишь 1½ процента в 2012 году, при этом в зоне евро будет небольшой спад.

Страны с формирующимся рынком и развивающиеся страны держатся существенно лучше — рост в них ожидается на уровне 5¾ процента. Однако 200 миллионов человек в мире не могут найти работу, в том числе 75 миллионов молодых людей. «Это — потенциальная катастрофа, с экономической, социальной и человеческой точек зрения, — предостерегла г-жа Лагард.

«В странах с развитой экономикой, особенно в Европе, эту проблему очень хорошо понимают, но у людей очень разные взгляды на средства ее решения. Они склоняются в сторону одного из двух лагерей: рост или строгая экономия. Лагерь сторонников роста утверждает, что нам нужно больше государственных стимулов для повышения роста. Сторонники строгой экономии говорят, что рынки критически оценивают накопившуюся гору государственного долга, и правительствам следует принять необходимые меры для скорейшего сокращения этого долга.

Описанные позиции несколько карикатурны, но, как вы знаете, основное противостояние сейчас в значительной мере именно между идеями строгой экономии и экономического роста», — отметила г-жа Лагард и добавила: — «Я считаю это противостояние ложным. Я бы сказала, что это не «или то, или это». Страны могут выбрать стратегию, которая будет хороша и для сегодняшнего дня, и для завтрашнего. Хороша для стабильности и хороша для роста».

Г-жа Лагард отметила, что исключительно либеральная денежно-кредитная политика обычно ведет к высокому росту спроса. «Но сегодняшние условия не являются обычными, — сказала она. — Денежно-кредитный мотор не способен решить задачу в одиночку. На самом деле рост сдерживается тремя «тормозами» в системе — бюджетной консолидацией, слабостью банков и плохим состоянием жилищных рынков».

Ожидается, что в 2013 году в странах с развитой экономикой отношение долга к ВВП достигнет 109 процентов, то есть самого высокого относительного уровня со времен второй мировой войны. «Требуется его снижение, — сказала Директор-распорядитель МВФ. — В то же время мы знаем, что строгая бюджетная экономия сдерживает рост, и это негативное влияние сильнее в периоды спада, — заметила она. — Поэтому верные темпы имеют решающее значение, и верные темпы зависят от специфических условий конкретной страны».

«Странам необходимо твердо держать руку на руле. Это означает, что, если рост окажется ниже ожидавшегося, им следует придерживаться объявленных бюджетных мер, а не объявленных бюджетных целевых показателей. Иными словами, им не следует бороться с каким-либо снижением налоговых поступлений или повышением расходов, которые обусловлены исключительно ослаблением экономики, — заявила г-жа Лагард. — Итак, отметим снова, что избежать этого тормоза бюджетной консолидации невозможно. Но если дозировать эти меры надлежащим образом, можно добиться, чтобы они не наносили слишком большого ущерба росту» Проблемы двух других тормозов, слабости банков и плохого состояния жилищных рынков, должны и далее решаться на уровне стран и регионов.

Г-жа Лагард также призвала страны к проведению реформ, которые улучшили бы функционирование рынков товаров и труда, особенно в странах Южной Европы, у которых снизилась конкурентоспособность по сравнению с их партнерами по торговле.

«В среднесрочной перспективе реформы оправдают себя, — сказала она. — Отдельные результаты предварительного анализа МВФ для стран зоны евро указывают на то, что за пять лет масштабные реформы товарных рынков, рынков труда и пенсионных систем могут привести к увеличению ВВП на 4½ процента. Часть этого эффекта является следствием усиления выгод благодаря синхронизации усилий, что свидетельствует о важности совместного продвижения».

Г-жа Лагард также призвала к более широкому экономическому сотрудничеству по целому спектру направлений: перебалансирование мировой экономики, реформа финансового сектора и мировая система финансовой защиты.